



官方网站 <http://taian.qjwb.com.cn>

官方微博 @齐鲁晚报-今日泰山

官方微信 齐鲁晚报今日泰山

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.5.31 星期三 读者热线:96706

下水捞小鱼，一男孩滑进湖溺亡 另有一人被救起；事发艾洼人工湖，之后还有孩子在水边玩

28日下午3时许，3名10多岁的男孩在泰安艾洼人工湖下水捞鱼，其中两人不慎溺水，附近钓鱼的一名老人救出其中一名男孩，再去救另一名男孩时，男孩已沉入水底。随后，公安、消防、救护及男孩家人到场施救送医，经四五个小时全力抢救，还是没能救回男孩。悲剧发生后不久，该水域还有人下水，更有家长任由孩子在水边玩。



家长只顾玩手机，身后的孩子已经走远了。

文/片 本报记者

三名男孩下水捞鱼 11岁男孩不幸溺亡

28日下午，端午假期第一天，3个10多岁的男孩，到泰安艾洼人工湖游玩。在人工湖西南角，男孩们先后下水捞鱼玩。“当时我就在附近看别人钓鱼，事发区域有很多孩子，突然我听到有人呼喊，寻声望去，

看到一个男孩站在岸边，大声呼救。”据华先生回忆，得知有人溺水后，附近一名钓鱼的老人，立即赶过去，脱衣服下水，他从附近找来一根长树枝，准备搭救。“我不会游泳，也不敢贸然下水。”赶到事发区域后，老人已经从水里救出一个，华先生与另一名陌生人，帮老人把男孩拉上岸。“男孩受到惊吓，呛了点水，脸色有点难看，好在并无大碍。”

救出一个后，老人再次下水，一个猛子扎到水里，不一会又浮出水面。“老

人说水里光线太暗，根本看不清，让抓紧打电话报警。”在此期间，又有热心人参与救援。随后，公安、消防、救护及落水男孩的家人闻讯赶来，展开救援。据知情人介绍，该人工湖约两千多平米，最深处有六七米，水域宽近70米。“受下雨天山洪冲击，一些淤泥沙石堆积在人工湖西南角，导致该区域水深较浅，但只要往里面稍微走走，就有可能达到三四米，甚至更深。”

由于湖底水域复杂，救援人员一边搜救，一边电话联系船只和渔网，想借助这些工具施救。3点50分左右，男孩被救出水面，在进行简单救治后，男孩被立即送往医院抢救。齐鲁晚报记者从医院获悉，男孩被送到医院时，已经没有了呼吸和心跳，院方安排人员全力抢救。“从下午4点一直抢救到晚上9点多，我们医院确实尽力了。”

据了解，溺水的男孩今年才11岁。

事发后还有人下水 家长任由小孩水边玩

28日下午4点半左右，齐鲁晚报记者来到艾洼人工湖，一名男子穿着短裤，刚从湖里出来。“水不是很凉，今天

天热，过来凉快凉快。”在湖中心位置，有两名游泳的男子，直接从南岸游到北岸。在人工湖周边，立有多块警示牌，用红漆写着“水深危险，禁止游泳”等字样。“每年夏天都有在这游泳的，每年也都有人溺水，一些人还带着孩子过来，看着就担心。”一附近村民说。

在人工湖西南角，几名家长带着孩子，在水边捞鱼，问及当天下午的事故，大家都说不知道。“大人在旁边看着呢，应该没事的。”一名家长说。在齐鲁晚报记者停留观察的半小时时间内，多名家长看手机或者自拍，根本无暇顾及在水边玩耍的孩子。也有家长怀里抱着小孩，没有十足的精力再去看一旁捞鱼的“大孩”。

在人工湖北侧，有一名家长大声训斥慢腾腾往回走的两个小女孩，从训斥内容，不难听出，家长出门找孩子找了好几趟，没想到孩子跑这来玩了。最后，两名孩子极不情愿跟着大人回了家。

齐鲁晚报提醒，夏季来临，中高考也即将结束，暑期即将到来，请家长们看好自家的孩子，告诫孩子们，不要到池塘、水库、河流等危险区域游泳戏水，尤其是小孩子，家长更应看好，以避免悲剧的发生。

在自家地里点火烧荒 周边近千平麦田付之一炬

本报泰安5月30日讯(记者 张伟 通讯员 戚杰) 麦子即将收割，然而省庄镇宦家峪村的这几户村民，辛辛苦苦农作的成果，却被付之一炬。28日下午4点左右，一男子点火烧荒草，不料火借风势，引燃附近村民地里近千平米小麦。目前，在辖区派出所的协调下，男子承诺会积极赔偿村民的损失。

27日下午，张女士带着孩子去理发，走到宦家峪村西边的时候，看到一片麦子地里，浓烟弥漫，并传来噼里啪啦的声响。“当时附近的村民拿着铁锹

等工具想去灭火，但风大烟呛，火烧得很快，吓得大家都躲到一边。”由于失火麦子地周边，还有大片麦子地，村民担心火势蔓延开来，一边打电话报警，一边用脚踩出一溜防火带。

辖区派出所民警与消防官兵到场后，一边清理残火，一边调查起火原因。齐鲁晚报记者在现场看到，着火点从麦子地南边一块荒地开始，向北侧蔓延，失火麦子地长度有一百米，宽近10米，近千平米麦子地，留有大量灰烬。“当时我在地里除草，突然看见着火了，吓得

我连报警电话都拨不出去。”一名在附近打理苗圃的女士说，火着得很快，受此影响，她家靠近麦子地的苗木，也被烤着。

起初，一男子手拿镰刀，裤腿上有大量灰烬的中年男子介绍，他在地里清理荒草，身后突然失火了，他想扑灭，但风太大，控制不了。“我不吸烟，也没有点火。”面对男子的说法，派出所民警到着火点进一步核查，确认该中年男子有点火嫌疑。经工作，男子承认点



经消防官兵奋力扑救，还是有不少麦子被烧光。

火烧荒草，不慎引燃村民家麦地的事实。在省庄派出所，民警给男子做了笔录，该男子承诺会积极赔偿村民的损失。民警提醒，麦收季节，天干物燥，一定要严控火源，注意防火安全。

泰安继续稳步推进“医保服务规范年”活动 多项措施扎实落地，前期效果显现



为提高医疗保险经办管理服务能力水平，加强基金支出监督管理，切实保障和维护广大人民群众基本医疗保险需求，泰安市各级人社部门和医疗保险经办机构稳步推进“医保服务规范年”活动，多项措施扎实落地，前期效果显现。

医保政策法规宣传 教育培训全面覆盖

为提高医保行业从业人员的职业素质，泰安印发了《基本医疗保险政策法规宣传教育活动方案》(泰人社函〔2017〕56号)，明确宣传教育活动按照分批、分期、分层次的原则分步推进，各项活动统筹安排，压茬进行，重点抓好对定点医疗机构、医保医师、基本医疗保险参保人员和医疗保险经办机构工作人员的宣传教育工作。

针对医疗机构和医保医师，泰安市医保处，利用20天时间，编印了针对性强的《基本医疗保险政策法规知识

手册》，先期印刷1.2万册，发放到全市协议医疗机构和医保医师手中，做到人手一册；利用10天的时间，编印《就医指南》和《失信人员处理办法》，发放到定点医院和经办机构窗口。

召开集中教育培训工作会议各县市区医疗保险经办机构分管负责人，市直协议医疗机构分管院长、医保办主任，共计90余人参加了培训。

智能审核系统应用 成果走在全省前列

1-3月份，智能审核系统共审核医疗机构181家，应用审核规则10条，审核医保支出费用7.75亿元，单据42.32万条，确认违规金额56.84万元，按照规定和协议约定，总计扣除违规费用227.36万元。

4月初，结合对3月份的数据审核实际情况，新增了“超临床常规治疗频次”“禁忌症审核”“就诊合理性审核”等3条审核规则。对测试阶段审出的扣款项目，各协议医疗机构正在审核反馈，提出意见建议。

此外，为督促各定点医疗机构尽早完成HIS系统改造等工作，印发了《关于做好智能审核几项具体工作的通知》和《关于进一步规范定

点医疗机构数据管理工作的通知》，确保智能审核尽早全面发挥效用。

“泰安市医保智能审核的一致率由1月份的30%提高到3月份的51%。泰安也成为省内智能监控实现真正扣款的少数地市之一。”泰安市医保处相关负责人介绍说。

成立专门工作小组 狠抓日常稽核稽查

为确保定点医疗机构合规合法使用医疗保险，泰安市出台了《关于做好基本医疗保险协议医疗机构稽核稽查工作的通知》(泰人社发〔2017〕16号)，对全市的稽核稽查工作进行部署、规范。

4月，开展了一季度评估及重点医院的稽核稽查工作。本次稽核评估活动采取重点稽查、抽调人员互查和县市区自查相结合的方式，市医保处、各县市区抽调工作人员采取交叉稽核的办法，对市直和县市区174家定点医院进行了稽核、评估。

“对稽查稽核发现的问题，我们按照相关规定，对有关定点医院进行了严肃处理。其中一家医院被我们直接取消了定点医疗机构资

格。”泰安市医保处相关负责人说。

1-4月份，通过现场实地稽核，市直及各县市区经办机构扣除定点医院违规金额49万元。对一季度评估中得分在89分以下的医院8家医院(最低得分60分)，已按考核办法规定相应扣减保证金。

落实医保惠民政策 长护试点即将展开

按照山东省统一部署，2017年，泰安对参保人员年度累计负担的《山东省人力资源和社会保障厅关于将注射用地西他滨等18种药品纳入大病保险支付范围的通知》(鲁人社字〔2016〕426号)中所列18种药品医疗费用超过起付标准以上的部分按比例进行补偿，切实减轻了参保人员负担。

自4月起，59种单病种实现了实时联网结算，截至目前，全市出院单病种患者2747人次，统筹金支付1794万元。下一步，泰安将扎实开展职工长期护理保险试点和按病种分值付费方式改革工作，为参保人员带来更多实惠。

◎医保快讯：

近日，市医疗保险处下发《关于做好基本医疗保险定点零售药店监督检查工作的通知》，就做好全市定点零售药店监督检查工作提出明确要求。监督检查主要内容：1.是否严格执行医疗保险政策规定，有规范的内部管理制度，有健全的药品质量保证体系，能确保供药安全有效，不销售假、劣、回收药品及假、劣医疗器械；2.是否具备必要的管理人员，能保证营业时间内至少有1名执业药师在岗；3.是否有完善的药品“进、销、存”计算机管理信息系统，使用统一的计算机信息管理系统并逐步实现系统联网；4.不经营或摆放食品、日用百货、洗化用品、日用杂品等非医疗用品(“食健字”保健品除外)；5.是否存在套取医疗保险个人账户金问题；6.有无替其他机构代为刷卡结算的问题；所用结算器具编码是否与批准备案的一致。

对定点零售药店的监督检查主要采取实地抽查方式进行，每季度抽查一次，抽查面不低于10%。对定点零售药店的检查采取现场处理方式，对存在违规行为的，下达整改通知书，暂停定点资格1-3个月，限期整改，整改不合格的取消定点资格。